



БУРГАС, 13 октомври 2014, вторник

БизнесЮг®

Брой 5 (623)
Година XXIV

ИЗДАНИЕ НА БУРГАСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Безплатен абонамент за членовете на БСТПП

РЕКЛАМНО - ИНФОРМАЦИОННО ИЗДАНИЕ

SEVAN Ltd.

8000 Бургас
ул. Одрин, 15

тел./факс: 056/813-188
e-mail: office@sevan-bg.com; www.sevan-bg.com

ТОПЛИВО-АД - БУРГАС

Бургас, ул. Марица 1, тел. 056857211, факс 056810204
e-mail: burgas@toplivo.net; www.toplivo-burgas.com



**Лемна Екоинвест -
България АД**

тел.: 056/ 84-14-03; факс: 056/ 84-14-13
e-mail: lemna_bg@infotel.bg; www.lemna-ecoinvest.com

СОФИЯ ФРАНС АУТО - БУРГАС

8008 Бургас, ул. Транспортна 3
www.burgas.peugeot.bg



MASTERHAUS
българският строителен хипермаркет

Среща на бургаските бизнесдами с международно участие

На 07.10.2014 г. в БСТПП се проведе поредната сбирка на Клуба на жените. За пръв път с международно участие, дами от бизнеса, академичните среди и експерти на Палатата участваха в оживена и плодотворна дискусия.

Милея за България и никога няма да я забравя, макар да съм напуснала стра-



ната преди повече от 20 години, защото не е хубаво човек да е неблагодарен към мястото, където се е родил, където и минало детството му и където е получил образование. С тези думи Елмаз Аслан, Председател на Съвета на жените към Търговско-промишлената палата (продължава на стр. 2.)

Посещение на КАВАЛАЕКСПО 2014

По покана на Търговската Палата на град Кавала, Гърция, делегация от Бургаската търговско-промишлена палата, водена от нейния Председател инж. Цанко Иванов посети изложбата КАВАЛАЕКСПО 2014. От 26-ти до 28-ми септември 2014 г. Участниците се запознаха с изложените продукти, машини и оборудване в Изложбения Център „Апостолос Мардирис“. Вече 22 години панаирът се провежда ежегодно и събира приятели и сподвижници от палатските общности на Гърция, Турция,



България, Сърбия и Румъния, както и много компании, членове и партньори на търговските палати в балканските страни.

Нашата бизнес делегация осъществи двустранни срещи с фирми и визита на

Камарата на Кавала по личната покана на нейния Председател – г-н Ангелос Цацулис. Съгласно подписано дългогодишно сътрудничество между двете палати, на срещата се обсъдиха нови възможности за бъдещи контакти и съвместна дейност в подкрепа и помощ на бизнеса от двете страни.

Годишни награди 2014



По решение на Изпълнителния съвет на Бургаската търговско промишлена палата регламентът за номиниране на фирми за годишните награди на БСТПП за 2014 г. отново е съобразен с един от основните приоритети на Европейската комисия - Преодоляване последствията на икономическата криза.

Това е продиктувано от реалностите на икономическия климат в станата ни, продължаващата криза и усилията за излизане от нея.

Затова молим фирмите, които желаят да бъдат номинирани за годишните награди на БСТПП, да изпратят в офисите на палатата писмено описание на своите успехи, постижения, добри практики и иновации, допринасящи за преодоляване на негативните последици в съответния бранш.

За повече информация –
БСТПП, ул. „Л. Каравелов“, 12Б,
8000 Бургас.

Тел.: 056 812007

e-mail: bscci@bccci.bg

Ivanova
& Co Ltd.

**ПРАВНА КАНТОРА "ИВАНОВА
И СЪДРУЖИЕ" ЕООД**

град Бургас к-с "Славейков",
офиссграда 126, до "Технополис",
вход А, ет.3, офиси No 6 и No 7

тел./факс: 00359 56 58 67 67,
тел./факс: 00359 56 58 67 77

e-mail: office@ivanovlawyers.com
e-mail: info@ivanovlawyers.com
e-mail: ivanovasio@mail.bg

Law
&
Business
Consulting

БУСОФТ ИНЖЕНЕРИНГ
BSave
056/810957
Отдалечено онлайн резервиране на данни



**СВОБОДНА
ЗОНА БУРГАС**

тел.: 056/84 20 47; факс: 056/84 15 62
www.freezonebourgas.com

Среща на бургаските бизнесдами с международно участие

(от стр. 1.)

лата в Одрин обобщава чувствата си към родината по време на срещата на Клуба на жените към БСТПП на 07.10.2014 г. Придружавана от заместник-председателките Лейла Чобанову и Беерин Таниолач, членувателката в Съвета Илхур Йозджан и прес-аташето на ТПП – Одрин Мерал Чинар, госпожа Аслан гостува в БСТПП по любезната покана на Председателя инж. Цанко Иванов. Поводът за визитата е желанието на ръководството на Бургаската палата да даде нов тласък в развитието на Клуба на жените, като предостави възможност на представителки от сродни организации да споделят опита си.

Инженер Иванов приветства присъстващите над 20 дами, номинира г-жа Соня Георгиева, инж. Зоя Димитрова и г-жа Марияна Станева за членове на управително тяло на Клуба, а г-ца Ваня Тонева – за координатор. Номинираните бяха избрани чрез гласуване. Председателят заяви, че Палатата има желание и готовност да подпомага дейността на Клуба, като му определи собствен бюджет и му предостави собствен раздел за публикации в сайта на организацията. Той припомни политиките на Европейския съюз за насърчаване включването на жените във



всички области на обществения живот, включително и в управлението на Съюза и насърчи присъстващите да обмислят номинации за бизнес дама на годината, която да бъде отличена по време на традиционната церемония по връчването на годишните награди на Бургаската търговско-промишлена палата.

Главният секретар на Палатата Боряна Желева модерирала дискусиата, в която всяка от присъстващите представи себе си и бизнеса си: работещи в сферите на връзки с обществеността, медии, проектиране, строителство, информационни технологии, производство на козметика и облекла, търговия, счетоводни услуги, пенсионно осигуряване, дамите от Клуба са с много и разнообразни компетенции. Последна взе думата г-жа Аслан. Тя сподели лични спомени за живота си в България и ис-

торията на установяването ѝ в съседна Турция. Разказа за старта на бизнеса си с внос на плодове и зеленчуци, множеството награди и отличия, които е получила за приноса си към турската икономика и постиженията си като предприемач, поемането на председателството на Съвета на жените предприемачи, дейностите на Съвета, както и за последните си бизнес начинания в България в областта на ресторантьорството и рециклирането на отпадъци. Госпожа Аслан постави акцент на това колко е важно на първо място да бъдем практични, да постигаме резултати в бизнеса и едва след това да организираме кръгли маси, на които да споделяме опита си. Подчерта значението на екипната работа за успеха и заяви неколкотократно, че е поласкана от жеста на Бургаската палата и има огромно желание да работи и сътрудничи именно с нея за развитието на жените предприемачи. В заключение Председателката увери, че е на разположение на присъстващите с всички средства за укрепване и разширяване на бизнеса им.

В непосредствено бъдеще предстои конкретизиране и разпределяне на функциите сред ръководството на Клуба, съставяне на правилник и програма за дейността му.

Фермерските компенсации заради руското ембарго ще имат таван

Въвежда се ограничение на количеството продукция, която може да бъде подпомогната

Введените от Брюксел в края на август мерки за компенсиране на загубите за фермерите заради наложената от Русия забрана за внос ще бъдат редактирани, като предстои да се подготвят ограничения. Те ще важат за всички държави членки, включително и България. В момента агроминистерството е изготвило промени в наредбите за прием на документи, като по една от схемите се предвижда въвеждането на таван на количествата продукция, които ще получат финансиране. Това става ясно от докладите, публикувани за обществено обсъждане. Вчера от фонд „Земеделие“ обявиха, че започват приема на заявления за компенсации от земеделските производители. Срокът за подаване на документите е 15 октомври, а компенсациите трябва да бъдат изплатени до 30 юни 2015 г.

Схеми с продължение

В края на август, след като стана ясно, че Русия забранява вноса на хранителни продукти от Европейския съюз, Брюксел задейства план за компенси-

ране на производителите на бързоразвалящи се стоки. Първоначално бяха отделени 125 млн. евро за производители на плодове и зеленчуци, които отглеждат домати, краставици, чушки, ябълки и др. Още в първите седмици обаче приемът на документи в държавите от общността беше замразен заради „непропорционално нарастване на искове“ според официалното съобщение. По информация в западните медии само полските фермери са обявили загуби, равняващи се на над 70% от отпуснатия бюджет. Това доведе до промяна на изискванията, като наскоро стана ясно, че те ще се обвържат в голяма степен с износа на конкретните държави към Русия.

Въвеждане на тавани

Новите правила предстои да бъдат въведени, като земеделското министерство вече е публикувало за обществено обсъждане готовните наредби. В новия прием отново ще се компенсират фермерите, които прилагат две схеми. По първата - за изтегляне на продукция от пазара, която се дарява за благотворителни цели, не се предвиждат промени. По втората мярка - за

неприбиране на реколтата или предоставянето ѝ като храна за животни, обаче ще бъде въведен таван. Според публикуваната информация от агроведомството той ще бъде 3000 тона продукция, което означава, че заявените над това количество плодове и зеленчуци няма да бъдат подпомогнати. Въведените таван е общо за страната за всички видове продукция. В становището на агроминистерството е посочено, че не е целесъобразно стопаните да оставят на полето или да дадат на животни годна за консумация храна, особено когато има бедстващи региони в страната, които пострадаха от наводнения през последните месеци.

По данни на земеделското министерство допреди спирането на схемите за компенсации от Брюксел интересът на българските производители към тях беше слаб. Подадените заявления за помощи са 164, като те са за близо 1.4 млн. евро. По-голямата част от земеделските производители са проявили интерес именно към схемата, която ще бъде ограничена - за неприбиране на продукция и предоставянето на такава на животни.

Бизнес срещи Match4Industri 2014 – Измит, Турция

Делегация на БСТПП, водена от заместник-председателя г-н Атанас Зайков участва в събитието за бизнес срещи Match4Industry 2014 (M4I), което се провежда паралелно с индустриалния и технологичен панаир SANTEK 2014 в град Измит, Турция в периода 25-26.09.2014. След покана за участие в мероприятията от страна на Търговската палата на Коджаели, Бургаската търговско-промишлена палата сключи споразумение за асоциирано партньорство с Мрежата на Европейските предприятия – Източна Мармара. Съгласно споразумението БСТПП популяризира M4I с всички възможни средства на местно, регионално и национално ниво оказва съдействие за регистрация на фирми за участие. В резултат на информационната кампания беше формирана делегация от 14 души, представители на 9 фирми от различни сектори на бургаската икономика.

Сред официалните гости, отправили приветствия към участниците по време на церемонията по откриването на M4I и SANTEK бяха Председателите на Търговската и Индустриалната палати на Коджаели, Кметът на Измит, Областният управител на Коджаели. От речта на заместник-председателя на Търговската палата на Люксембург стана ясно, че идеята за M4I е породена от участие в подобно събитие в Люксембург. Измежду 21 страни участници тази година това е гостуващата



държава с най-силно присъствие – 26 от общо 201 компании, на второ място след домакина Турция с 98. Германия и Уганда участваха с по 12 фирми, следвани от Босна и Херцеговина, Холандия и България с по 11 компании.

За делегацията от Бургас следобедът на 25-ти беше наситен със срещи, по време на които експертите на БСТПП оказваха активно съдействие с превод на английски език. Денят завърши с изискана гала вечеря във великолепия Уелборн хотел. Значимостта и параметрите на област Коджаели отново бяха изтъкнати в презентацията на Председателя на Индустриалната палата: най-голям дял в турската химическа промишленост от 27%; дял от 34,02% (396 734 производствени единици) в турските автомобилни производители на оригинално оборудване; 18,8% от турската промишленост с основни метали; 17% от обемът на външната, като водещи външно-икономически партньори са Европа с 57,9%, следвана от

Африка с 27,8%. На Германия се падат 54% от външните инвестиции в областта, следвана от САЩ и Холандия с по 23%. Коджаели има 13 организирани индустриални зони, 2 зони за свободна търговия 35 пристанища и индустриални пристанищни съоръжения в Измитския залив. Международното летище Сабиха Гьокчен е на 50 км. от Измит, а летище Ченгиз Топел – на 10 км.; от тук минава и европейски път E80, основен път D100, високо-скоростен влак (Истанбул – Коджаели – Анкара).

Новите транспортни планове включват проекти за мост в залива, разрастване на съществуващата магистрала, изграждане на южна магистрала и трета ЖП линия за товари, удължаване на ЖП линиите за свързване на пристанищата с организирани индустриални зони, изграждане на логистичен център Кюсекьой. Заеетостта на работната сила на Коджаели е 54,8% при средно за страната 50,8%. Измит е привлекателен за търсещите добри работни места, има 62 технически средни училища и 21 професионални училища, разнообразни възможности за туризъм, спорт, пазаруване, посещение на културни събития.

На 26-ти срещите продължиха в Индустриалния парк на автомобилния доставчик TOSB.

M4I се провежда за втори пореден път тази година с тенденция да привлича все повече участници

Обучение и консултации за управление на кариерата и професионално израстване

Функциониращият от месец юни тази година Център за кариерно развитие при Бургаска търговско - промишлена палата организира на 16 септември 2014г. в конферентната зала на Палатата в гр.Бургас ОБУЧЕНИЕ – СЕМИНАР НА ЗАЕТИ ЛИЦА И РАБОТОДАТЕЛИ. Това събитие е от поредицата обучителни дни, които ЦКР провежда по мащабен европейски проект, осъществен



по Оперативна програма „Човешки ресурси“ с финансовата подкрепа на Ев-

ропейския социален фонд на ЕС и изпълняван от БТПП със съдействието на мрежата на регионалните палати.

Присъстваха заети лица от различни сфери на обществеността и стопански живот, кариерни консултанти, финансиста, работещи в общински и държавни компании, както и представители на работодателите от секторите „Човешки ресурси“ (продължава на стр. 8.)



Оставете си време и за бизнес

с КОМПЮТРИ

КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ

СОФТУЕР

от БУСОФТ

БУСОФТ Бургас, к-с Бр.Миладинови бл. 42А
 www.busoft.bg тел.: 056 / 810956, 810957; факс: 056 / 810955



Бургаската търговско промишлена палата

предлага на своите членове нови услуги, свързани със:

- Осъществяване на стоков контрол и аварийни констатации
- Изготвяне на пазарни оценки на недвижими имоти и селскостопански земи
- Издаване на сертификати за форсмажор
- Други експертни оценки и експертни анализи

За информация - тел.: 056 812007 e-mail: bscci@bccci.bg

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

28.08.14.05 ВС ПОЛША

Фирма от Полша, производител и износител на широк асортимент от матраци, предлага контакти на заинтересовани български вносители – търговци на едро и дребно.

27.08.14.01 ИСПАНИЯ

Испанска фирма, произвеждаща 100% натурален подсладител на растителна основа (без калории), търси дистрибутори или вносители от хотелиерския и ресторантьорския сектор или продавачи на дребно на хранителни продукти.

27.08.14.02 АВСТРИЯ

Австрийски производител на органични храни търси бизнес партньори (търговски представители/дистрибутори) за разпространение на своите стоки. Компанията произвежда ябълков оцет, горчица, дресинги за салата, оцет с мед и други продукти с различен аромат.

27.08.14.03 ИТАЛИЯ

Италианска инженерна компания, специализирана в разработването на софтуерни и хардуерни интегрирани решения в сферата на видео наблюдението, електрониката и индустриалната автоматика, търси дистрибутори и партньори в Европа. Компанията иска да предложи и сподели с надежден партньор знанията и опита придобити през много годишната си дейност в сектора информационни технологии, електроника и обработка на снимки.

27.08.14.04 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Фирма от Великобритания произвежда разнообразни почистващи продукти (перилни продукти и препарати за поддръжка на дома) без разяждащи химикали. Фирмата търси партньори, които да дистрибутират/промотират продуктите ѝ на местни пазари или да ги представят по ТВ канали за пазаруване.

27.08.14.05 ПОЛША

Полска компания, специализирана в производството и продажбата на дребно на медицински и ортопедични продукти, желае да разшири своята гама от предлагани продукти.

27.08.14.08 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Малка компания от Великобритания е разработила универсална, устойчива на външни атмосферни влияния дреха, предназначена за многофункционална употреба, подходяща за сърфинг, водни спортове, риболов, стрелба, къмпинг, посещение на фестивали и т.н.

Фирмата търси производител, който да изготвя облеклата, за да отговори на нарасалото търсене на тяхната продуктова гама.

27.08.14.06 ПОЛША

Полска фирма, специализирана във вноса и износа на шперплат и талашит за производство на мебели и приложим в строителството, предлага на производители на шперплат и талашит дистрибуция на полския пазар.

27.08.14.07 ХОЛАНДИЯ

Холандска фирма, специализирана в разработката и сглобяването на висококачествени амортизатори търси доставчици на електронни компоненти. Потенциалните партньори трябва да участват в процеса на разработване и да дават консултации относно конфигурирането и спецификациите на електронните компоненти - управляващи устройства, дистанционни управления, графични дисплеи, сензори, конектори, удължители и др.

27.08.14.09 ИТАЛИЯ

Италиански дистрибутор на паркет търси фирми, специализирани в производството и търговията с паркет. Фирмата желае да разшири продуктовата си гама с различни по вид и качество материали.

27.08.14.10 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Компания от Великобритания доставя широка гама от метали, сплави, керамика, полимери, съединения и композитни материали за индустриалните пазари. Продуктите са на разположение в широка гама от форми, включително листови, фолио, филми, бучки, прах, прътове, проводници и тръби. Британската компания може също да предостави материали според изискванията на клиента или в по-големи количества.

27.08.14.11 ИСПАНИЯ

Испанска компания, която участва пряко в частни и публични строителни проекти търси логистика и възможности за подизпълнение.

27.08.14.12 СЛОВЕНИЯ

Словенска компания, доставчик на пресни органични/ био билки търси търговски посреднически услуги за Европейския пазар.

20.08.14.01 ИТАЛИЯ

Италианска фирма, производител на електрически ключове и LED лампи, се интересува от започване на реципроч-

но производство в България, Полша, Румъния, Босна и Херцеговина или Македония.

20.08.14.02 ГЕРМАНИЯ

Немска консултантска компания, специализирана в проектиране, хидротехническо инженерство, транспортно инженерство, строително инженерство, управление на строителството и околната среда, търси инженерни компании с различна специализация, запознати с особеностите на местния пазар. Търсеното партньорство може да бъде подизпълнение, а за по-големи проекти е възможно и създаването на съвместно предприятие (джойнт венчър).

20.08.14.03 ФРАНЦИЯ

Френска интернет платформа търси партньори за развитие на уеб приложението, чрез добавяне на местни туристически дейности в нови региони.

20.08.14.04 КИПЪР

Кипърска компания, специализирана е търговията на дребно, търси нови доставчици на бельо и анцузи.

20.08.14.05 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Посредническа фирма от Великобритания търси компании в Европа, специализирани в издигането на структурни стоманени конструкции, които желаят да работят ексклузивно с компания производител на висококачествена стомана. Търсените партньори са компании занимаващи се с издигане на стоманени конструкции, които не разполагат със средства за производство и биха искали да осигуряват пълна доставка и монтаж.

20.08.14.06 ТУРЦИЯ

Турски производител на органични бебешки продукти търси дистрибутори и търговски представителства.

20.08.14.07 ТУРЦИЯ

Турски производител на текстилни химикали търси дистрибутори.

20.08.14.08 ТУРЦИЯ

Турска компания предлага консултантски услуги на фирми желаещи да навлязат на турския пазар.

20.08.14.09 РУМЪНИЯ

Румънски производител на натурален сапун търси дистрибутори.

20.08.14.10 ГЕРМАНИЯ

Немска фирма, произвеждаща органични торове (пелети от овча вълна) търси търговски посредници и компа-

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

нии, заинтересовани да представят продукта на местния пазар.

20.08.14.11 ХОЛАНДИЯ

Холандска компания развиваща електроника и софтуер за контрол на климата и водоснабдяването в селското стопанство и градинарството, търси доставчици и търговци, които да използват развитите от немската компания решения в производството на своите продукти, за оборудване и ключови проекти в Югоизточна Европа и Азия.

20.08.14.12 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Производител от Великобритания на различен тип футболни врати, търси партньори за изпълнение на производството.

20.08.14.13 ГЕРМАНИЯ

Немска фирма търси търговци на едро и производители на платове, които могат да доставят така наречения „Nicky fabric„. „Nicky fabric“ е вид велур: това е материя с власинки наподобяваща кадифе, която обикновено се използва за дрехи и аксесоари за бебета и деца. Немската компания търси този плат, за да започне създаването на нова модна линия.

19.08.14.01 ВС БЪЛГАРИЯ

Българска фирма предлага органична розова вода от собствени насаждения. Фирмата има налично количество от 7 тона.

19.08.14.02 ВС ИНДИЯ

Индийска търговска фирма разширява своя пазар и търси сътрудничество с български търговци, вносители на хранителни продукти. Фирмата предлага земеделски култури като различни сортове ориз, подправки, ядки, мед и други.

19.08.14.03 ВС ПОЛША

Фирма от Полша търси контакти с български производители на фурнир от бук или бреза.

19.08.14.04 ВС ПОЛША

Полска компания предлага съоръжения, резервни части и подвъзли за химическата промишленост, електростанции, нефтохимически заводи, прочиствателни станции и други. Има приложена презентация на фирмата.

19.08.14.05 ВС ПОЛША

Компания от Полша предлага резервни части и филтри за селскостопански и строителни машини, автобуси, камиони и влакове. Търси контакти с

български фирми, търговци на резервни части за селскостопанска и строителна техника.

19.08.14.06 ВС ПОЛША

Полска фирма, доставчик на мастила, принтери, тонери, ролки за факсове и фото хартия, търси дългосрочни контакти с български вносители и търговци на офис консумативи. Има презентация на компанията.

19.08.14.07 ВС РУСИЯ

Руската фирма ОАО „ТЕХНОПАРК“, www.technopark-samara.ru, е оторизирана компания, която създава и развива индустриален парк „ПРЕОБРАЖЕНКА“ www.industrial63.ru по инициатива на Правителството на Самарска област. Целта на проекта е привличане на резиденти, заети в областта на високотехнологичните и конкурентни производства. Участието в проекта ще позволи на инвеститори да компенсират разходи, свързани с развиване на техните дейности в парка, посредством бюджетно субсидиране. На разположение е презентация на проект Преображенка-Технопарк.

13.08.14.01 ПОЛША

Полски производител на висококачествена органична козметика (серуми, лосиони, кремове, скраб за тяло, почистващо олио и др.) търси дистрибутори за своите продукти в страни от ЕС. Козметичните продукти на фирмата съдържат натурални съставки от растителен произход.

13.08.14.02 РУМЪНИЯ

Румънска фирма, специализирана в шприцоване на пластмаса и производство на текстил за индустриални цели, предлага голямо разнообразие от пластмасови продукти. Фирмата търси посреднически услуги/дистрибуция за своите продукти или възможности за сключване на договор за подизпълнение (производство на пластмасови продукти по поръчка на клиента).

13.08.14.05 ПОЛША

Малко полско предприятие, специализирано в производството на специални медицински дрехи, търси дистрибутори.

13.08.14.03 ДАНИЯ

Датска фирма, търговски представител в сферата на вътрешното обзавеждане, търси нови иновативни дизайнерски решения, които да включват към своята линия продукти. Търсените от фирмата продукти са: бижута,

аксесоари, мебели, вътрешно обзавеждане, лампи, декорация за дома, декоративни и иновативни решения. Търсените партньори могат да бъдат както производители и дизайнери на декорации, така и компании търгуващи с дизайнерски продукти.

13.08.14.04 АВСТРИЯ

Австрийско предприятие предлага своите дистрибуторски услуги на компании, които биха искали да разпространят своята продукция на австрийския пазар. Компанията разполага с много добра дистрибуторска мрежа, която може да предложи на своите бъдещи партньори.

13.08.14.06 ПОЛША

Полски дистрибутор на радиатори, конвектори, печки, горелки и устройства за обработка на въздуха, търси производители на подобно оборудване, желаещи да навлязат на полския пазар. Фирмата предлага дългосрочно партньорство основаващо се на нейния 25 годишен опит и широка клиентска база.

13.08.14.07 ЧЕХИЯ

Чешка фирма (търговец на дребно на вино) търси производители на вино, затворено в барели или бъчви. Бъчвите трябва да бъдат с обем 1000 литра, като се очаква логистиката да бъде организирана от доставчика. Фирмата предлага дистрибуторски услуги.

13.08.14.08 ГЕРМАНИЯ

Немска фирма, специализирана в развита и производството на различни видове сирене (включително веган продукти от сирене) предимно за хранително-вкусовата индустрия, търси дистрибутори предимно от Източна Европа.



При интерес към
определена оферта,
публикувана на страниците

на
БизнесОг®

моля обърнете се за по-
подробна информация към:

БсТПП, тел: 81-01-29

Тримесечен преглед на Европейската комисия относно трудовата заетост и социалната обстановка

Започналото през пролетта на 2013 г. икономическо възстановяване продължава да бъде нестабилно, а увеличаването на заетостта в бъдеще остава несигурно, показва последният тримесечен преглед на трудовата заетост и социалната обстановка на Европейската комисия.

В прегледа се обръща внимание и на различията между страните членки във връзка с неравнопоставеността по отношение на доходите и се подчертава важността на инвестициите в придобиването на умения през целия живот, за да се повиши пригодността за заетост на работниците.

Заетостта продължава да нараства в повечето сектори от средата на 2013 г. Повишил се е броят на отработените часове, а за пръв път от 2011 г. е наблюдавано слабо увеличение на договорите на пълно работно време и подобряване на положението на младите хора. Въпреки това много от създадените нови работни места са на непълно работно време или са временни.

Безработицата все още се задържа близо до историческите максимуми. Делът на дългосрочно безработните от общия брой на безработните хора остава голям и продължава да се увеличава, като почти 13 млн. души са били без работа за повече от една година. Нещо повече — една трета от безработните са без работа вече над две години.

Положението при младите хора се подобрява, като в повечето страни от ЕС се наблюдава значително понижаване на равнището на безработицата. Въпреки това младежката безработица остава много висока в страни като Гърция и Испания. Почти половината от работещите имат само временна работа, а близо една четвърт работят на непълно работно време. Страните членки трябва да продължат усилията си за превръщане на гаранцията за младежта в реалност, за да се гарантира, че всеки млад човек получава помощ, за да намери достойна работа или възможност за подходящо обучение или стаж, така че да може да си намери работа в бъдеще. Срещата на лидерите на ЕС за заетостта на 8 октомври в Милано ще бъде нова възможност за стимулиране от високо политическо равнище на изпълнението на гаранцията за младежта.

Ученето през целия живот повишава шансовете за намиране на работа

Развитието на необходимите умения и оптималното им използване на практика са много важни за повишаване на производителността, на конкурентоспособността в международен план и за устойчив и приобщаващ растеж в ЕС. В прегледа се изтъква, че според неотдавнашно изследване на ОИСР и Комисията, не само формалното образование, но и обучението и уменията, при-

добити по време на трудовия живот, подобряват шансовете за намиране на работа. Освен това ученето през целия живот повишава вероятността да се получи по-високо платена работа.

Въпреки това ЕС все още изостава от страни като Япония, Канада, Корея и САЩ в усъвършенстването на уменията.

Измерване на социалния напредък

БВП като показател за икономически резултати се нуждае от допълване, за да бъдат обхванати и други измервания на напредъка на обществото. Анализът на показатели за доходи сочи, че дори в периоди на икономически подем ползите от растежа не са еднакви за всички домакинства, нито пък той допринася за намаляване на неравенствата във всички страни членки. С настъпването на икономическата криза БВП на глава от населението и брутният разполагаем доход на домакинствата спаднаха в целия ЕС, като в много страни те все още не са се възстановили на равнищата от преди кризата.

Темата ще бъде обсъждана на експертната конференция на високо равнище на тема Да отидем отвъд БВП в европейското икономическо управление, която ще се състои в Брюксел на 10 октомври 2014 г. На нея ще бъдат отчетени последните технически и политически промени в контекста на дебата „Отвъд БВП,“ и ще бъдат представени практически политически варианти за бъдещето.

Позиция на КЗК по Бялата книга на европейската комисия за промени в регламента за сливанията

Комисията за защита на конкуренцията КЗК прие позиция по Бялата книга на ЕК, съдържаща предложения за промени в Регламент (ЕО) 139/2004 г. на съвета относно контрола върху концентрациите между предприятия (Регламент за сливанията). Бялата книга съдържа предложения за изменения основно в две области:

- Разширяване компетентността на ЕК по отношение придобиването на миноритарни дялови участия, неосигуряващи контрол върху придобиваното предприятие, които могат да навредят на конкуренцията и потребителите;

- Рационализиране правилата за преpraщане на концентрации от държавите-членки към ЕК, с цел по-тясно сътрудничество между Комисията и НОК.

КЗК споделя съображенията на ЕК и на националните органи, които имат практика в областта на контрола върху придобиването на миноритарни участия,

че това придобиване би могло да породи потенциални вреди за конкуренцията, сходни на тези, които се наблюдават при придобиване на контрол, изразяващи се в некоординационни и/или координационни антиконкурентни ефекти.

Бялата книга въвежда определението „съществена за конкуренцията връзка,“ и кумулативните критерии, на които трябва да отговарят сделките по придобиване на миноритарни участия, предоставящи права на контрол. Според КЗК, предлаганите критерии биха обхванали в максимална степен потенциалните антиконкурентни миноритарни придобивания.

Във същото време КЗК в своята позиция акцентира върху необходимостта да бъдат създадени ясни правила и критерии, които не само ще улеснят приложението на евентуалните нови разпоредби, но и ще дадат повече правна сигурност на самите предприятия дали

попадат в хипотезите, обхванати от приложното поле на Регламента за сливанията и кога следва да информират за своето намерение да придобият миноритарно участие. Подобни указания биха дали полезни насоки както за засегнатите предприятия, така и за националните органи по конкуренция и, със сигурност, биха допринесли към установяването на непротиворечива практика при правоприлагането.

КЗК изразява принципна подкрепа и по отношение инициативата за изменение на процедурата по препращане на случаи на концентрации и по-конкретно на чл.4, пар.5 и чл.22 от Регламента за сливанията. С въвеждането на предвиджаните изменения би могло да се очаква по-ускорена и ефективна процедура по препращанията, както и осигуряване на по-тясно сътрудничество и обмен на информация между Комисията и националните органи по конкуренция (НОК).

Нов доклад на ЕК: свободните професии в България са прекалено регулирани

С нов доклад от септември 2014 г. Европейската комисия (ЕК) отново алармира за негативните ефекти от регулирането на т.нар. свободни професии.

В Европейския съюз доста голяма част от свободните професии се регулират тежко от правителствата (често подкрепени от професионалните организации). България не прави изключение. За редица „свободни“ професии (виж таблицата по-долу) се създават нормативни актове, които регулират навлизането в браншовете и начина на работа на заетите в тях - създават се Камари, предоставят се изключителни права, съществуват голям брой изисквания към практикуващите ги, определят се цени на услуги (максимални, минимални, фиксирани) и се установяват редица ограничения при упражняването на професиите. ЕК е изготвила множество доклади и предписания, които предупреждават за негативните ефекти от прекомерното регулиране на свободните професии. Тези доклади на ЕК посочват емпирични доказателства за намаляването на качеството и оскъпяването на услугите, както и за затварянето на достъпа до професията, а съответно и ограничаване на конкуренцията в сектора в резултат от свръхрегулирането. С тази презумпция в края на миналата година Комисията прие съобщение, с което обяви започването на оцен-

ка на националните разпоредби за достъп до свободните професии поради съмнения, че съществуващите регулации са бариера за навлизане в професиите (особено за младите специалисти) и спъват конкуренцията.

Новият доклад на ЕК се фокусира върху регулирането на четири свободни професии (адвокати, одитори, архитекти и инженери) и връзката му с ефективното разпределение на ресурсите и маржа на печалбите в периода 2008-2011 година. Резултатите от изследването потвърждават теоретичните очаквания, а именно, че намаляването на регулирането прави по-лесен входа в и изхода от професията, което подобрява разпределението на ресурсите и регулира свръхпечалбите. Нещо повече, намаляването на регулирането за тези професии би повлияло позитивно на дейността и на други свързани с тях професии (като строителството, например) и би довело до положителен ефект за голяма част от икономиката.

Изследването оценява и потенциалното влияние на настоящите промени в регулациите на национално ниво (реформи, проведени след 2011 г. и въздействащи на нивото на регулиране през 2013 г.) и отново доказва високото позитивно въздействие от либерализацията на четирите разглеждани свободни професии, особено в страните, които

са направили най-големи реформи в тази посока (Италия, Гърция и Австрия). Така например, реформите в Италия, проведени през периода 2011-2013 г., чрез които са премахнати минималните цени на услугите, облекчени са условията за стаж, въведена е възможност за избор на структурата на фирмата и е предоставена свобода за рекламиране на адвокатската професия, са подобрили разпределението на ресурсите в адвокатските услуги с 2,6% и са намалили печалбите им с 2,4%.

Проблемите с прекомерното регулиране на свободните професии не се отнасят само до разглежданите в доклада на ЕК браншове. Многократно сме коментирали ограниченията, които поставя държавата пред различните специалисти. Таблицата показва основните типове регулации в различните свободни професии в България. Най-силно регулирани са фармацевтите, адвокатите и нотариуси, но всеки един отделен аспект на регулирането на достъпа до професията или начина на работа на професионалистите носи вреди на потребителите, конкуренцията и икономиката като цяло. Негативите от редицата ограничения се забелязват и от местните анализатори, и от международните институции. Докладът на ЕК е още едно напомняне за увеличаването на администрацията в регулирането на нормални пазарни отношения.

Песимизмът се задържа на пазарите

Понижените очаквания за икономическия растеж плашат инвеститорите

Европейските акции продължиха да се обезценяват за втори пореден ден в сряда, с което спомогнаха за спада на световните капиталови индекси до най-ниските им нива от шест месеца. Основен фактор за разпродажбите са влошаващите се перспективи за растежа на световната икономика, отразени в последните прогнози на Международния валутен фонд.

Разпродажби на борсите

Индексът на основните европейски акции FTSE Eurofirst 300 спадна с 0.8% до 1323.66 пункта по време на търговията. Сред националните индекси германският DAX отстъпи с 0.7%, а френският CAC 40 - с 0.6%. Японският Nikkei изгуби 1.2%, а акциите в останалата част на Азия отстъпиха с 1%. Загубите на европейските и азиатските пазари свалиха индекса на световните акции MSCI до най-ниските му нива от средата на април, а цените на суровия петрол достигнаха двегодишно дъно.

„Настроенията бързо се помрачават. Пазарите не са сигурни дали трябва да залагат прекалено на текущите прогнози, но песимизмът на МВФ има силен ефект“, коментира пред Reuters Кит Юкерс, валутен стратег в Societe

Generale.

През последните три години потокът от новонапечатани долари позволяваше на инвеститорите да пренебрегват данните за нестабилното икономическо възстановяване. Федералният резерв обаче слага край на програмата за количествено облекчаване, а перспективите за икономиките на еврозоната, Китай и Япония стават все по-песимистични.

„Притесненията за глобалния растеж натежават на капиталовите пазари особено силно в навечерието на корпоративния сезон. Ако погледнете Европа, виждате много слаби данни за производствения сектор. Статистиката, идваща от Китай, също сигнализира за забавяне на растежа“, отбелязва Джеймс Бътърфил, пазарен стратег в Coutts.

Положителни ефекти

Въпреки забавянето на индустрията китайските пазари се движат обратно на световните тенденции, като борсата в Шанхай отбелязва ръст от 0.5%. Причина за това са очакванията Пекин да въведе повече финансови стимули, за да стимулира растежа.

Анализаторите също така изтъкват, че спадащите цени на петрола могат да окажат положително въздействие върху покупателната способност в развитите държави.

Вниманието на пазарите сега се насочва към това дали поскъпването на долара ще накара Фед да забави покачването на основните си лихви, което се очаква да започне през следващата година. От началото на май щатската валута е поскъпнала с над 10% спрямо еврото и с 8.5% спрямо кошницата от основни световни валути. Това трябва да доведе до понижение на инфлацията в САЩ и вероятно ще накара централната банка да се придържа към ниските лихви.

Бургаската търговско-промишлена палата

разполага с юбилейното двадесето издание на

„КАЛЕНДАР НА ПАНАИРИТЕ И ИЗЛОЖБИТЕ В БЪЛГАРИЯ“

на БТПП и предоставя информация относно браншовете, хронологията местата на провеждане на изложенията, както и за условията за участие в тях.

За контакти:

БУРГАСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

тел.: 056 / 812 007; 810 129

Email: bscci@bccr.bg

БУРГАСКА ТЪРГОВСКО ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
 GS1 BarCodes
 tel: 056/810072; 056/810129

Галди ООД
 056 8447 12; 056 845309;
 www.galdibg.com; galdibs@abv.bg

СЪВЕТ ЗА ИНОВАЦИИ

Обучение и консултации за управление на кариерата...

(от стр. 3.)
 ки ресурси“ и „Подбор на кадри“ в публичната и частна сфера, експерти от Палатата.



Обучението- семинар завърши с анализи, изводи и оценки, както и с покана и записване за участие и на КОНСУЛТАНСКИ ДЕН ЗА ЗАЕТИ ЛИЦА , който се проведе на 17 септември 2014г. в залата на БСТПП. Д-р Йоргова предостави

След приветственото слово на Председателя на БСТПП инж. Цанко Иванов, гл.ас., д-р по социално управление, г-жа Юлия Йоргова от БСУ въведе присъстващите в сложния и изключително важен за всеки едни от нас избор на кариера. Тя акцентира върху основните концепции, етапи, цели и стъпки в процеса на управление на професионалния път. Интерес и оживена дискусия предизвикаха темите относно индивидуалната мотивация, видовете поколения, които работят днес, документалната автопрезентация, подготовката на мотивационно писмо, препоръки, референции, поведение при интервю и др.

ви индивидуални консултации на желаните лица в различни тематични области в сферата на кариерното управление - предлагани и търсени позиции, съставяне на CV, очертаване на собствения профил с цел израстване и подобра професионална реализация.

По време и на двата дни, посветени на кариерата, у присъстващите бе провокиран интерес и бе предоставена възможност за споделяне на опит, обмяна на знания, добри практики, поднесе се актуална информация.

В рамките на сътрудничеството между Бургаската търговско промишлена палата и Центъра за технологичен трансфер към университет „Проф. д-р Асен Златаров“ бе взето решение новосъздаденият Съвет за иновации да популяризира иновативни разработки на центъра, подходящи за внедряване в технологичния процес на фирмите. Целта на тези разработки е да повиши ефективността и да осигури непосредствен икономически ефект. Информация за отраслите и конкретните разработки може да получите на сайта на БСТПП на адрес:

<http://www.bschamber.com/нови-ни/съобщения>,

както ина следните координати: ЦТТ към университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас:
 тел.: 0885698028;
 факс: 056/880720

БСТПП:
 тел.: 056/810072; 056/812007
 факс: 056 / 810130
 ел.поща: bscci@bccibg


Из дейността на „Европа директно – Бургас“



Подробна информация за дейността на Европейски информационен център "Европа директно - Бургас може да намерите на: www.europedirect-burgas.com




Бургаската търговско промишлена палата
 разполага с координати на гръцки експортни фирми, които търсят сътрудничество с български партньори.
 За информация - тел.: 056 812007
 e-mail: bscci@bccibg


Бургаската търговско промишлена палата
 разполага с информация за чешки фирми вносители и износители от всички сектори на икономиката.
 За информация - тел.: 056 812007
 e-mail: bscci@bccibg

ПЕЧАТНИЦА ПОЛИГРАФ БУРГАС
 ОСЪЩЕСТВЯВА ЗАТВОРЕН ЦИКЪЛ НА ПОЛИГРАФСКИ УСЛУГИ - ОТ ДИЗАЙНЕРСКИЯ ПРОЕКТ ДО ГОТОВОТО ИЗДЕЛИЕ
 056/ 84 15 95 ул. Георги Шагунов" 6 гр. Бургас
 baltika@abv.bg
 ✓ ЛИСТОВ ОФСЕТОВ ПЕЧАТ: многоцветни рекламни материали; етикети; каталози и книги; плакати; вестници; списания; календари и др.
 ✓ ОФСЕТОВ ПЕЧАТ НА ФОРМУЛЯРИ: листови и безкрайни формуляри; транспортни документи; билети за спортни и културни мероприятия; работни карти; стокови и складови разписки; самолетни и автобусни билети
 МАКСИМАЛЕН РАЗМЕР 70/100 см

БизнесОz®

Рекламно-информационно издание
 За контакти: ул. "А. Каравелов", 12^б
 8000 гр. Бургас
 телефон: 056 / 81 01 29
www.bschamber.com

За контакти: ул. А. Каравелов 12 Б, 8000 Бургас, п.к. 644,
 тел.: 056/812007, 056/810129,
www.bschamber.com

В бюлетина са използвани материали от Инфобизнес, Капитал и др. икономически издания